



Патриарший визит в Белгородскую епархию

Великое освящение и Литургия в храме во имя свв. мцц. Веры, Надежды, Любви и матери их Софии на Харьковской горе в Белгороде.

2 мая 2010 г., в неделю 5-ю по Пасхе, о самаряныне, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил великое освящение храма во имя святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии на Харьковской горе города Белгорода и Божественную литургию в новоосвященном храме.

После чтения Евангелия (Ин. 4, 5-42) Предстоятель Русской Церкви обратился к собравшимся с проповедью о молитве как о поклонении Богу в духе и истине (Ин. 4, 23).

«Если дух человеческий сопрягается с Духом Божественным, то человек обретает Божественную силу благодати, — сказал, в частности, Святейший Патриарх. — Но для того чтобы это было, нужно научиться обращаться к Богу в духе. Обращение к Богу в молитве и есть такое обращение в духе. Оно требует огромного напряжения человеческих сил».

«Молитва — это колossalный духовный труд, в котором участвуют дух, ум, сердце человека, — сказал Предстоятель. — В молитве аккумулируется вся человеческая сила. Никакие силы, которые мы отдаем в труде, не могут быть соизмерены с силами, которые человек отдает в искренней, сердечной молитве». Подобно тому, как великие научные открытия совершаются по вдохновению, будучи «ответом на колосальную концентрацию мысли, воли, чувств», в подлинной молитве «концентрация мысли, воли и чувств... разрешается огромным по силе духовным актом, когда человек соединяется с Богом».

«Для того чтобы научиться молиться, нужно научиться контролировать самого себя, свои потребности, мысли, чувства, поступки, — продолжил Святейший Владыка. — Как говорит слово Божие, древние пророки ходили пред очами Божиими, то есть пребывали в состоянии постоянного духовного контакта с Богом. Нам, конечно, не дано это из-за сути жизненной: так много того, на что направляется все наше внимание, что и Бог оказывается в стороне. Но для того чтобы почувствовать силу молитвы, нужно приучать себя к этому особому отношению с Богом, учиться такой молитве, когда весь дух воспаряет в небеса».

«Верующий человек отличается от неверующего не только тем, что один говорит “Бог есть”, а другой — что Бога нет, — подчеркнул Святей-

ший Патриарх. — В первую очередь религиозный человек отличается от нерелигиозного способностью входить в живое соприкосновение с Богом».

«Иногда бывает так, что даже верующие люди, приходящие в храм, в это соприкосновение не входят, — сказал Предстоятель. — Нет молитвы сердечной, нет молитвы духом. Тогда мы часто подменяем молитву чем-то другим — в первую очередь, стараемся внешне все исполнять. Например, обязательно одеться так, как полагается в храме, придти и сделать внешне все, что требуется». Однако, по словам Его Святейшества, этого достаточно только для самых первых шагов: «внешняя культура церковного благочестия направлена на то, чтобы человек расположился сердцем; а затем наступает другой, самый важный этап, когда через внешнее благочестие, через исполнение обряда разгорается пламя духовной жизни человека».

Ни какие статистические данные не могут дать ответа на вопрос, сколько в действительности людей, даже считающих себя в силу традиции верующими, реально «чувствуют Бога в сердце», подчеркнул Святейший Патриарх. «Величайшая Божия тайна — личный контакт человека с Богом, — сказал в заключение

Предстоятель. — Но ведь именно такого благочестия и ждет от нас Бог. И для того чтобы получать ответ от Бога, чтобы получать помощь от Господа — в масштабах личной, семейной жизни, а если идти дальше, то и в масштабах общества и государства — мы как народ должны научиться молиться в духе и истине. Давайте постараемся запомнить то, что мы сегодня слышали в храме Божием. И, может быть, начнем этот непростой путь к тому, чтобы научиться молиться Богу так, чтобы Бог слышал нашу молитву, давая нам все потребное

для нашего спасения, для полностью нашей жизни. Тогда жизнь наша проникнется Божественным светом, а мы — огромной внутренней силой, той силой, которую, как свидетельствует история Церкви, никто никогда не сумел поколебать. И верим, что Господь по милости Своей и любви к нам протянет спасающую руку и поможет вкусить радость богообщения на этом светлом пути спасения».



Военно-патриотический фольклорный лагерь "Богатырская застава"

В июне-июле 2010 года в Омской области проводится военно-патриотический фольклорный лагерь «Богатырская застава».

Что такое народная традиция? Нечто закосневшее и неподвижное, скучное и потерявшее привлекательность для всех, кроме редких любителей? Или это основополагающие ценности, которые даже если утрачиваются, но должны сохраняться людьми? Именно на этот вопросы можно ответить, поучаствовав в сменах «Богатырской заставы».

Летний лагерь «Богатырская застава» не аналогичен тем детско-юношеским лагерям, о которых многие имеют представление. Программа лагеря отличается разнообразием: это обучение русскому воинскому искусству, народные игры, ремёсла, отечественный музыкальный и танцевальный фольклор. Во всём этом задействованы механизмы, «вечные» для человека, необходимые на все времена. К тому же при помощи них можно не только познакомиться с интересной девушкой или парнем, но и узнать их поближе, а также себя показать. В сменах «Богатырской заставы» легко забыть о социальных различиях, возникших и закрепившихся в нашем обществе. Там друзья, которые приобретаются не по сословию и материальному статусу, а по душевной склонности.

А что за люди, организующие для детей смены «Богатырская застава»?.. Наверное, сразу многое говорит то, что лагерь проводится по благословению Митрополита Омского и Тарского Феодосия. В программу православного воспитания входит: участие в воскресных богослужениях в Христо-Рождественском храме р.п. Крутая Горка; чтение утреннего и вечернего правила; молитв, окружающих трапезу; молебны, просмотры фильмов православ-

ного содержания и беседы. Но ошибается тот, кто подумал, что всё время в лагере дети будут проводить только в молитвах. Одним из учредителей «Богатырской заставы» является Омская областная общественная организация «Историко-культурный центр по изучению русского воинского искусства «Хорт», главная задача которого – воспитание современного православного воина. «Могучая кучка» представи-



телей этой организации – православное братство. Это Знаменская кулачная артель, на практике изучающая и передающая детям и моло-

дёжи ратные традиции нашей страны, сохранившиеся с древности по наши дни. Руководитель этого центра, Владимир Котенко, является одним из ведущих в стране и единственным в Омске тренером и мастером северо-западного стиля русского рукопашного боя «Буза».

Направив свои чад в лагерь «Богатырская застава», вы можете быть уве-

рены, что научиться постоять за себя и за веру православную смогут не только мальчишки, но и девочки. Им будут преподаны основы самообороны, азы поведения в экстремальных ситуациях и знания о психологии агрессоров. Воинская подготовка также включает в себя основы казачьей конной выездки. Немногие в нашем обществе, к сожалению, знают, что воспитание коня и подготовка его у казаков стояла отнюдь не ниже уровня джигитовки у народов Кавказа. И это, благодаря тому, что отношения у казака и коня были, как модно говорить в современной педагогике, «субъектно-субъектные».

Основную долю организационно-подготовительной работы по открытию лагеря ведёт Центр патриотического воспитания детей и молодёжи на основе русской традиционной культуры «Пересвет». Являясь общественной организацией по форме собственности, центр осуществляет координацию деятельности по патриотическому воспитанию в регионе. Опыт центра «Пересвет» задействуется в проведении учёб и круглых столов с согласованием в Министерстве образования области и другими государственными организациями, заинтересованными в развитии патриотического воспитания.

Помимо организационно-подготовительной работы, «Пересвет» готовит для участников лагеря интереснейшую программу. В дополнение к воспитанию мужества духа, воинской смелости, ребята будут готовиться и к мирным делам: заниматься высотной и туристической подготовкой; изготовлением глиняных свистулек и текстильных народных игрушек; росписью по дереву; плетением из бересты; народными сюжетами и «художественными» играми; традиционной народной бытовой хореографией и т.д., и т.п.



Сегодня улице “Николаевская” не быть в городе Омске

В ноябре 2009 года в Омске прошла выставка «Жизнь Императора Николая II». Цель данного проекта была — знакомство жителей Омской области с историей Российского государства, воспитание подрастающего поколения омичей в духе любви и преданности Отечеству. В подготовке материалов для экспозиции оказали помощь Московский мемориальный музей Российской Императорской фамилии, Омская государственная областная научная библиотека имени А.С. Пушкина, Государственный исторический архив Омской области, Историко-краеведческий музей, Омский музей просвещения, музей городского быта, краеведы и коллекционеры. Заботу о проведении выставки взяло на себя Министерство культуры Омской области при непосредственном участии Дворца искусств «Сибиряк». На выставке были представлены редкие фотографии из жизни и деятельности последнего Императора России, его семьи. Это было удивительным событием в городе Омске, показывающим, что есть среди нас люди, помнящие свою историю, чуткие традиционный Российский уклад и уважающие нашу русскую самобытность с её корнями.

Жаль, что такие события проходят нечасто. Печально, что историческая справедливость ещё не восстанавливается, и что есть ещё пережитки прошлой власти, власти богоотступничества и отрицания своей исконной культуры...

Редакцией вестника в ноябре 2009 года поднимался вопрос в городской Администрации о переименовании улицы, порочащей облик города - улицы «Интернациональная». Мы предложили назвать её новым именем, именем Императора страстотерпца Николая II. Человека заслужившего быть помянутым добрым словом, того, кто пострадал от пришедшей незаконной власти богоуборцев. Сейчас же мы можем открыто об этом говорить, так как исторические факты стали доходить до населения государства, те, что умалчивались и затирались прошлой властью. Настало время для анализа прошлых событий, для четкого определения исторической хроники тех лет. К тому же, ряд обнародованных документов в наше время, дают людям возможность узнать правду, по которой, можно адекватно взглянуть

на судьбу Отчизны. Так поступили и мы, как поступают все здравомыслящие граждане своей Родины. Мы открыто попросили городскую Администрацию рассмотреть возможность переименования улицы. Нас тогда поддержали несколько общественных организаций и Правительство Омской области. В солидарность с нами они также обратились с просьбой о рассмотрении этого вопроса. Но, спустя время, всех известили о невозможности положительного решения, в связи с затратами на изготовление аншлагов и с перерегистрацией омичей...



Конструктивных предложений от Администрации города не поступило, как и не поступило от Омского городского совета. Не было вообще предложений и альтернатив! На что редакцией вестника было принято решение направить новое предложение о присвоении одной из новых улиц города имени Императора Николая II. Той улице, где строятся новые микрорайоны, где не будет «особых» финансовых затрат, где не будет необходимости ссылаться на мнение проживающих жителей. Департамент культуры Администрации города Омска, а также Правительство Омской области направили ходатайство в топонимическую комиссию Администрации Омска. Но опять же, получили отрицательный ответ, мол: «считать нецелесообразным присвоение новой улице имени Николая II, судьба которого исторически не связана с городом Омском».

И это говорит: либо о не желании прислушиваться к мнению православных христиан, почитающих страстотерпца Николая II, либо о безразли-

чи к восстановлению справедливого отношения к своим корням, к своей бытности... А может это обычная неизвестность фактов и не знание своей истории? Ведь весной 1918 года, двигавшись под вооружённой охраной, Император Николай II, считал, что именно Омск будет для него спасительным городом, произнося слова: «Омск мог бы стать нашим спасением». Он верил, что если красноармейцы не изменили бы маршрут и не направили состав в Екатеринбург, то судьба его семьи была бы иной. У Императора были не только надежды на омских людей, но и крепкие чувства он питал к сибирскому городу. Ещё цесаревичем, будущий Российский Император Николай II, летом 1891

года в Омске, поместил закладной камень в фундамент уникального по архитектуре Успенского Кафедрального собора, а в 1898 году пожертвовал деньги из личных сбережений на его строительство. Улица «Александровская», на которой располагался собор, имела огромное значение для жителей города и носила имя Императора. Но большевики вычеркнули из облика города всякую память, напоминающую о нашем Царе, присваивая новое имя – «Интернациональная». Ну да ладно... «Интернациональная» значит «Интернациональная». Единственно, что не понятно: ведь если Император страстотерпец Николай II не имел никакого отношения к нашему городу, то какое отношение к городу имел Свердлов Я.М., принимавший участие в убийстве мужчин, женщин и детей? Или Фрунзе М.В., который за покушение на убийство дважды был приговорён к смертной казни, по милости заменённой каторжными работами?.. Да мало ли у нас в городе улиц, носящих имена недостойных людей, да и тех, кто действительно не причастен к городу, кто даже не был в нём никогда?

Теперь, для тех, кто хотел бы видеть в городе Омске мемориал царственным мученикам на улице «Николаевская» ждать больше нечего. Остается лишь уповать на то, что взгляды подрастающего поколения будут не такими критическими, что историческая справедливость в их ментальности будет выше, чем...

В Омской области завершается сооружение мемориального комплекса в честь тружеников военного тыла

До торжественного открытия памятника омичам - труженикам тыла остаётся несколько дней. Работы по возведению мемориального комплекса в областном центре вышли на завершающий этап. 27 апреля, Губернатор Омской области Леонид Полежаев лично ознакомился с ходом реализации проекта, побывав на месте размещения будущего мемориального комплекса в парке культуры и отдыха Октябрьского административного округа. В режиме выездного совещания Губернатор Леонид Полежаев обсудил со строителями и архитекторами окончательные детали и компоновку элементов мемориального комплекса, планировку и оформление сквера, прилегающего к памятнику.

Омский памятник будет самым масштабным в России среди скульптур, посвященных труженикам времен Великой Отечественной войны, и единственным, который откроется в стране в честь тыловиков к 65-летию Победы. В настоящее время готовность ме-

мориального комплекса составляет более 70%. Полностью смонтирована архитектурная основа монумента, готов искусственный курган, началась установка отчеканенных из меди фигур. Всего их будет девять - это собирательные образы омских тыловиков времен Великой Отечественной войны: женщина с младенцем на руках, крестьянка, идущая на покос, рабочий оборонного завода, медсестра, мать, проводившая на фронт сыновей.

Параметры памятника превышают восемь метров в высоту и 13 метров в длину, вес составит 80 тонн. Весь мемориальный комплекс займет площадь в один гектар. В настоящее время ведётся благоустройство территории, которая будет приспособлена для отдыха омичей. Сейчас ведётся укладка тротуарной плитки и озеленение участка. Всего здесь будет высажено 28 тыс. цветов, 80 берез, а также тополя и яблони. На осуществление проекта, который является полностью благотворительным, уже перечислено более 16 млн. рублей. Решение о создании памятника труженикам тыла принято Губернатором Омской области Леонидом Полежаевым в 2008 году. Этот проект включён в Перечень основных мероприятий по организации празднования юбилея Победы, утвержденный Президентом РФ. Торжественное открытие памятника омским труженикам тыла состоится 7 мая в 11.00 часов.



Материал из источников: www.omskportal.ru

Давно умолк последний выстрел

**Давно умолк последний выстрел,
Последний стон сороковых.
Спешат года походкой быстрой,
И тает строй солдат живых.
За наши жизни умирали
Те, кто сегодня старики.
С последним выдохом кричали:
"Вперед!" – смертям всем вопреки.
От вражьих глаз прикрывшись веткой,
Он бить без промаха умел.
Лишь глаз, припав к винтовке меткой,
От напряжения немел.
Один... другой... их меньше, меньше,
Захватчиков земли моей.
И в майский день порою вешней
Не стало их. И мир светлей!
Пройти пришлось вам пол-Европы,
Чтоб их добить в норе своей.
Войной забрызганные тропы
Не заметает суховей.
И время всем в наш День Победы**

**Напомнить памятный глагол:
Врага, а это наше кредо,
Бить там, откуда он пришел!
Земной поклон, солдат, от жизни,
От всех, кого ты заслонил.
Ты спас свободу, честь Отчизны,
В потомках память заслужил!**



Вестник «РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА» позиционирует себя как духовно-нравственное издание, как культурное СМИ с морально-этическим обликом. Издание с патриотическим настроением, преследует лишь благие намерения с целью донести до читателя исконно-русскую традиционность. Сохранить, а то и возвысить гуманность в людской ментальности, приобщая читателя к прекрасным и позитивным событиям государства, так и региона, при этом подчеркивая о справедливости и о законности в действиях.

Информационный православно-монархический вестник "РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА"

Издается ежемесячно в г. Омске, ограниченным тиражом не превышающим 1000 экземпляров. Распространяется бесплатно. Тел. редакции: 59-75-81

Редактор: Д. Горчукин. Верстка/корректура: Л. Талькова.

Сайт вестника: <http://vestnik-rd.narod.ru> E-mail: vestnik-rd@ya.ru

■ Для людей радеющих за будущее своей Отчизны, тех, кто реальными силами может оказать посильную помощь в возрождении Православно-Монархической Империи, просим обращаться на электронный адрес редакции или на официальный сайт **РОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО общественного ДВИЖЕНИЯ**. А также, ждем ваших писем по вопросам и предложениям в работе РМоД по Омской области.

Вестник "РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА" разделяет позицию **РОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО общественного ДВИЖЕНИЯ (РМоД)**.
Адрес РМоД: Россия, 119019 Москва Г-19, а/я N160, К.К. Немирович-Данченко. Официальный сайт РМоД: www.monarhia.ru E-mail: monarhia@list.ru